Внеурочное занятие на тему «Наши крылатые друзья».
2 «Г» классе.
Забелина Е.А., 

учитель начальных классов
Цели:
· познакомить учащихся младших классов с многообразием мира птиц;

· способствовать закреплению знаний младших школьников о птицах, расширять кругозор детей;

· содействовать развитию внимания, памяти, логического мышления, познавательной активности, реакции учащихся;

· воспитанию любви к природе, интереса к миру птиц.

Задачи: 

- повысить образовательный уровень;
- формировать у младших школьников интерес к изучению окружающего мира; 

- осуществлять экологическое воспитание, воспитывать любовь к родной природе,      

  бережному отношению к ней;

- повторить и закрепить знания учащихся об отличительных особенностях птиц;

- учить доброте, отзывчивости, помогать друг другу;

- развивать речь и умение представлять информацию перед слушателями;    

- развивать память, мышление.

Оборудование: 

· Компьютер, проектор, экран

· Рисунки учащихся.

Ход занятия
I. Организационный момент 

II. Подготовка к восприятию (актуализация)
Учитель:
Рыхлый снег на солнце тает,
Ветерок в ветвях играет,
Звонче птичьи голоса
Значит, к нам пришла весна!

 

Сегодня в этот теплый мартовский день, когда на улице звенит капель и все кругом согрето дыханием весны, мы собрались, чтобы вместе с вами поприветствовать наших друзей.


Ведущий 1:
-А кто они? Вы узнаете, прослушав стихотворение.

-Правильно, ребята. Это птицы, наши пернатые друзья!

  Уже почти все орнитологи всего мира традиционно отмечают1 апреля Международный  день   птиц . Начало этому празднику положено в 1906 году, когда была подписана Международная конвенция об охране  птиц . В России  День   птиц  появился в 1926 году по инициативе юных натуралистов. В сороковые годы эта добрая традиция было прервана, а в 1996 году возобновлена.

Международному  дню   птиц  и посвящается наша игра. Сегодня мы выясним, что мы знаем о наших пернатых собратьях, выявим знатоков птичьего мира.

 Почему без птиц нам не обойтись? Птицы – друзья нашего детства. Птицы – вестники радости.  Птицы – верные наши помощники, защитники лесов, полей, садов и огородов. Птицы дороги нам как часть нашего чудесного мира. Их мелодичные, весёлые, звонкие песни, яркое оперение оживляют природу, вселяют в нас бодрость и радость. Помните. Ребята, что нельзя разорять гнёзда птиц, стрелять в них из рогаток! Берегите птиц! Птицы – наши друзья! Птицы – это красота и тайна. Они – источник вдохновения для писателей, поэтов, музыкантов.
III. Работа на уроке

Все участники делятся на 3 команды.

1 конкурс- придумать название своей «птичьей» команды 
2 конкурс-загадки (отгадки показываются на презентации)

1. В лесу, под щебет, звон и свист,
Стучит лесной телеграфист:
"Здорово, дрозд, приятель!"
И ставит подпись ...
(Дятел)

2.  Днем спит, ночью летает.
(Сова)

3.  Зимой на ветках яблоки!
Скорей их собери!
И вдруг вспорхнули яблоки,
Ведь это ...
(Cнегири)

4. Непоседа пестрая, птица длиннохвостая,
Птица говорливая, самая болтливая.
Вещунья белобока, а зовут ее ...
(Cорока)

5. Кто на елке, на суку
Счет ведет: ку-ку, ку-ку?
(Кукушка)

6.  На шесте - дворец, во дворце - певец.
(Скворец)

7.Пестрая крякуша ловит лягушек.
Ходит вразвалочку, спотыкалочку.
(Утка)

8. Всех перелетных птиц черней,
чистит пашню от червей.
(Грач)

9.Спереди - шильце, сзади - вильце,
Сверху - черное суконце,
Снизу - белое полотенце.
(Ласточка)

10.Бел как снег,

надут как мех,

на лопатах ходит

(гусь)

Конкурс 3. Разминка.

Проговорить скороговорку хором, быстро, выразительно, эмоционально.

Три свиристели еле – еле свистели на ели. 

Конкурс 4. Отгадайте кроссворд «10 птиц».

Задача участников – написать 10 названий птиц, которые начинаются с буквы «с».  (см. рисунок 1)
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 (Сова, сорока, страус, синица, скворец, снегирь, соловей, стрепет, свиристель, сизоворонка).

IV. Физкультминутка 

V. Продолжение работы на уроке 

5 конкурс.  Викторина.  
 1.  Какая птица бывает почтовой? (Голубь)

 2.  Какая птица носит черный галстук на желтой манишке? (Синица)

 3.  Какая птица днем спит, а ночью охотится на мышей? (Сова, филин)

 4.  Какую птицу называют санитаром леса? (Дятел)

 5.  Кого из птиц называют «воровкой»? (Сорока)

 6. Кто прилетает к нам вместе с снегом? (Снегирь)

 7. Как называют домик для птиц, сделанный человеком? (скворечник)

 8. Птица с абсолютно чёрным оперением? (Ворон.)

 9. Птица, название которой похоже на женское имя. (Галка)

 10. Птица с красной грудкой. (Снегирь)

 "Барометр природы"
6 конкурс      Ведущий:
Люди всегда наблюдали за птицами и по их поведению определяли, какая будет погода. А вы знаете какие - нибудь приметы?

1. Ласточки задевают крыльями поверхность воды (к дождю).
2. Ласточки летают то вверх, то вниз (жди бурю).
3. Стрижи летают низко и с криком (к дождю).
4. Воробьи прячутся под крышу (к буре)
5. Снегирь под окнами чирикает (к оттепели).
6. Голуби воркуют, кукушки кукуют (к тёплой погоде).
7. Воробьи купаются в песке (будет дождь).
8.Вороны садятся на верхушки деревьев (перед морозом).
9. Вороны садятся на снег (к оттепели).
10. Чайки ходят по песку,
Моряку сулят тоску,
Села чайка на воду,
Жди ...(хорошую погоду).
 Угадай сказку.  1. Сказка о невзрачном птенце, который вырос и стал прекрасной птицей.
(Г. Х. Андерсен "Гадкий утенок")
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2. Русская народная сказка, где стая птиц унесла братца Аленушки
("Гуси – лебеди")
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3. Птица с золотым украшением на голове, состоявшая на службе у царя
(А.С. Пушкин "Сказка о золотом петушке")
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4. Русская народная сказка о домашней птице, которая могла бы послужить неплохим источником доходов для бабки с дедом
("Курочка – ряба")
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6 конкурс: Нарисовать свою птицу с закрытыми глазами 
VI. Подведение итогов

Учитель: Ребята, наша игра подошла к концу. Думаю, что каждый для себя сегодня открыл что-то новое. Я надеюсь, что каждый из вас будет помнить о том, что птицы – наши друзья. А в трудное для них время вы окажете им посильную помощь. Не разоряйте гнезд, не трогайте птенцов! Помните, птицы – часть природы. А природу нужно любить и беречь!
VII. Рефлексия 
